

奏响高质量发展“最”强音 奋力书写中国式现代化“星”答卷

时光的表盘上，总有一些耀眼的时刻，标注着历史的进程，也正是这些零散碎片，拼出了罗星过去一年的绚丽全景，刻画了属于罗星的一撇一捺。

2022是罗星街道硕果累累、蝶变跃升的一年。全年实现地区生产总值108.1亿元，增长2.7%；财政总收入9.63亿元，同比增长21.99%，增幅列全县第一；一般公共预算收入4.88亿元，同比增长18.86%，增幅列全县第二；完成固定资产投资94亿元，其中，服务业投资86.8亿元；实现规模以上工业产值89.8亿元；规模以上服务业营收38.7亿元，同比增长28.9%……过去的一年，罗星交出了经济社会发展的高分报表。

奋斗路正长，行者方致远。站在新一年的开局时刻，罗星街道将围绕“双示范”门户街道建设总目标，加快打造高质量发展、高水平融合、高效能治理、高标准服务、高品质生活的“五彩”幸福新城，奋力谱写中国式现代化罗星篇章。



抓项目 育产业 激发经济发展“星动能”

省风貌办近日公布2022年全省第二批未来社区名单，罗星街道江南未来社区首创首成，被命名全省首个省级未来社区，这背后离不开嘉善通力通信科技股份有限公司的“智慧产业”技术支持。力通科技的快速成长也是罗星街道新兴服务业蓬勃发展的一个缩影。

道阻且长，行则将至。2022年，罗星街道围绕生命健康和人工智能两大主导产业，招聘专职招商总监，选派招商干部赴北京、上海、深圳等地招商，全年累计外出招商140余次，积极承办“才聚示范区 共促一体化”生命健康专场百人会等大型招商活动7场，签约落地共晶医疗、零碳环保科技、全自动核酸提取仪等项目20个，全年完成实到外资1043万美元。聚焦软件信息、现代商贸、人才资源等重点产业，组建服务业招商部，全力招引优质项目，累计签约落地服务业项目15个，中国归谷嘉善科技园也成功入选第二批浙江省现代服务业创新发展区名单。

行而不辍，未来可期。展望新的一年，罗星街道将坚持“双招双引”一号工程，重视科技人才产业项目和现代服务业招商，全面出击北上广深，通过以商引商、中介招商、驻点招商等方式加大引强。加大工业园区有机更新，力争完成工业投资8亿元以上，同比增长12%以上。“一企一策”制订企业成长计划，鼓励企业加大研发投入，不断提升转型升级和自主创新能力，规模以上工业企业研发投入同比增长10%以上。以发展楼宇经济为主要抓手，依托归谷省级服务业创新发展区，推动服务业企业稳步发展。打响罗星智慧商圈品牌，以银泰、万联为主商圈，发展夜间经济，举办丰富多样的促消费活动，促进现代服务业强势领跑。



引人才 兴科技 打造人才集聚“星港湾”

位于中国归谷嘉善科技园的达普生物科技有限公司是国内极少数能基于自主研发微流控技术量产生物芯片的国家高新技术企业，罗星街道为企业提供3000平方米的厂房，房租全额补贴，并给予人才公寓、人才综合补贴、专利补助等政策奖励，吸引了多位高新技术人才落户，筑巢引凤成效显著。

才者，材也，养之贵，使之贵。2022年，罗星街道以人才引领作为发展的重要抓手，聚焦企业需求开展精准服务，着力打造创新高地。通过以赛引才、平台引才、项目引才、以才引才等方式，全力拓宽人才引育渠道。通过承办第七届“梦想中国·智汇嘉善”创新创业大赛、生命健康专场路演等活动及有针对性地开展科技创新扶持政策专题培训，为科技创新增强内生动力。作为创新创业孵化基地和海外高层次人才集聚的综合性科技园，街道结合归谷风貌

样板区七大建设项目，进一步优化小镇发展环境，深化“1+1”联企服务机制，出台街道《惠企纾困若干意见》，全力打造“祥符英才”之家、“嘉善·长三角院士之家”，在全方位做好服务提级优化的基础上，搭建一个交流共享平台，促使各成员“抱团”，为产业创新高地集智赋能。

大鹏一日同风起，扶摇直上九万里。展望新的一年，罗星街道将围绕全面化、多元化引才导向，通过开展“5·18”人才日、百人会等大型引才活动，抓好人才项目落地，打造罗星“科技港”。在县级人才新政的基础上，深入研究园区企业人才技术需求，完善街道人才新政，加强金融扶持力度，通过完善政策包的方式，全方位吸引人才、留住人才。依托归谷核心区、物联网产业园、“云医谷”等资源，不断推进产业孵化转化，形成“人才+产业”双轮驱动发展模式，完善“孵化器+加速器+产业园”的全链条孵化体系，加速科技人才项目产业化。

提品质 促融合 绘出城乡秀美“星画卷”

说到富有独特气质的美丽乡村，罗星街道鑫锋村一定榜上有名。鑫锋村以音乐岛为核心，打造了集音乐广场、吉他公社、非遗文化馆、“三餐四季”民宿等多个“网红打卡点”于一体的旅游风景线，形成“以农促旅、以旅兴农”的融合新产业链，实现了把产业留在村里、把项目送到家里、把就业递到手里。

一座城的建设，关乎一城人的幸福感。2022年，罗星街道完成了未来社区（一期、二期）、纬四路等征迁项目12个，启动浙北果蔬市场和城西私营经济开发区有机更新工作，白水塘路（城西大道—归谷六路）完成改造并通车运行，推进罗星公寓、乐福苑等17个老旧小区改造。以“数字化”改造推动江南未来社区建设，并成功创建为全县首个省级未来社区，城市品质得到全面提升。完成农房集聚70户，安置房二期主体完工，归谷佳苑完成交房670套。推动鑫锋美丽乡村风景线建设，打造长三角（罗星）数字音乐村。推动现代农业高质量发展，建

成高标准农田1050亩，组建三合共富工坊。创新“商业抱团+物业管理”模式，10个村（农村社区）合股成立嘉善温星物业有限公司，2022年村均集体经济经营性收入超900万元，乘创新转型之势，乡村振兴呈现出充满韧性和活力的发展势头。落实城中村长效市容管护工作，高质量推进垃圾分类工作，实施碧水工程，生态环境持续改善。

清风明月本无价，近水远山皆有情。展望新的一年，罗星街道将全面完成同济未来社区配套路网，结合风貌样板区建设，打造最美第三通道。借鉴江南未来社区创建经验，持续推进未来社区建设，谱写品质新城新诗篇。加快完成高铁新城、未来社区地块、通苏嘉甬沿线等征迁工作，实现重点地块全面清零，打赢城市更新战。充分挖掘农业发展潜力，推进一里谷、融通云信两个农业小微产业园建设，建成高标准农田740亩，走好强村富民路。推进村容村貌提升和城中村市容管护，巩固全域秀美示范村100%全覆盖创建成果。

强保障 优服务 竖起民生幸福“星标杆”

近日，72岁的吴裕珍来到永福花园巡回医疗点配了常用的药，并做了个简单的体检。她说：“我们老年人，尤其是有基础疾病的，如果每个月要去医院配药，最起码要排半天的队，现在家门口有了巡回医疗点，太方便了！”

民生无小事，枝叶总关情。2022年，罗星街道社保医保保持提质扩面，医保扩面参保率达99.65%，养老保险扩面率达99.2%；创新出台村（农村社区）居民医疗费报销补助办法，全年共排摸符合补助标准人数326人，补助金额达320万元。街道民生实事项目顺利推进，“1+4+N”社区卫生服务体系不断深化，街道养老服务中心和社区卫生服务中心项目已进入装修阶段，在全县试点建成18个巡回医疗点。深入推进“大综合一体化”行政执法改革，“一支队伍管

执法”经验做法获省、市领导调研肯定。在全县率先完成居住出租房屋整治工作，配合建立出租房屋消防安全隐患常态管理机制，街道平安建设不断向纵深推进。

悠悠万事，民生为大。展望新的一年，罗星街道将持续推动社会保险提质扩面，尽快实现社保、医保参保率100%，并争创市级“医保基层服务示范点”，抓实村（农村社区）居民医疗费报销补助工作。进一步完善1个中心、4个分中心、多个服务站和N个巡回医疗点四级医疗服务体系，正式投入使用街道社区卫生服务中心，完成江南、归谷2个分中心建设，尽快实现巡回医疗点全覆盖。深化新时代文明实践，充分发挥农村“文明积分”、社区“睦邻基金”作用，推进社区文明楼道及农村星级文明户评创工作，在全社会形成文明新风尚。

重阵地 树品牌 开创党建引领“星高地”

罗星街道新城党群服务中心、星宇商圈楼宇党群服务中心、李家社区党群服务中心、江南社区党群服务中心、瓶山社区党群服务中心5个党群服务中心获评嘉兴市五星级党群服务中心，成为全县星级党群服务中心创建数量最多的镇（街道），有效接续百姓“需求”断点，提升城乡社区现代化建设品质内涵。

党建有力量，发展才有质量。2022年，罗星街道切实贯彻落实“第一议题”制度，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，党的二十大精神，搭建“罗星开讲”“领袖播台”“共同富裕论坛”“星育成才”等载体，开展“共同富裕·唱响嘉善青年说”等系列宣讲活动，唱响政治建设“主旋律”。深化新时代“网络连心 组团服务”，优化调整网格设置，构建起“社区+网格+微网格”三级治理架构，夯实基层建设“主阵地”。制订“雏鹰展翼”干部教育计划，常态化开设“星浪微语”网评栏目，严格落实干部平时考核，健全干部激励机制，建强干部队伍“主力军”。进一步完善党委书记第一责任、纪委监督责任、班子成员“一岗双责”“四责协同”机制，明确党风廉政建设责任分工，通过签订责任书等形式，层层压实责任，坚持从严治党“主基调”。

征途漫漫，唯有奋斗。展望新的一年，街道将立足罗星实际，展现罗星特色，创新“半小时文艺”流动课堂、“家门口板凳课堂”等载体，以“百堂微党课”为主线，实现党的创新理论覆盖千名党员万名群众。以争创省级“红色根脉强基工程”示范街道为目标，加快“党建阵地提升三年行动”步伐，提升改造村社党群服务中心、小区党建客厅等党建阵地。围绕“干部队伍系统性重塑”，写好年轻干部源头储备、领雁培养和后备力量储备三篇文章，优化干部结构，提升干部素养，营造“比学赶超”的干事氛围。充分领悟“全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上”的深刻内涵，持续用力、层层传导、全面压实街道各级党组织全面从严治党主体责任，推进清廉罗星建设走深、走实。



登高望远，乘势而上，乘风破浪正当其时。新的一年，罗星街道将积极开展包括产业提级攻坚行动、科技人才培育行动、城乡发展提质行动、民生福祉保障行动、平安稳定护航行动在内的“五大行动”，以实体经济夯实发展基础，以创新驱动重构动力模式，以共同富裕迭代社会形态，以数字变革重塑治理体系，交出中国式现代化罗星高分答卷。